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o to A: 1s® 257 2p° 35 3p° 4s! ~ Z,=19

INa to B: To guyevég aépro g 3™ mepiodov ivar 1o 1sAr. Enopévag 1o
B¥ &yetl 18e. ‘Etor 1o Gopo tov B éxet dopny 1s* 2s” 2p° 3s” 3p° dpa
ZB: 15.

[Natol: 1s’ 2s° 2p5

()T () T (M) () (1) | z0=9

Movaoeg 3x1

To A Bpioketar otn 1" (I5) opdda kou ot 4" mepiodo tov TLIT.
To B Bpioketon ot 15" ( V) oudda kot oty 3" mepiodo tov TLIT.
To I Bpioketon otnv 17" ( VIIA) opdda kon oty 2" wepiodo tov ITLIT.
Movaoeg 3x0,5
I'vopilovpe 6T N evépyela Tp®OTOL 10VTIGHOL awédvetan otov [Teplodikd
[Tivako o€ pio opdada amd KAT® TPog To TAVE® Kol GE pa TEPi000 omd
aplotepd Tpog ta o0& ‘Etot:
Ei(l)) A< Ei(l)) B < Ei(l)) I
Movaoec 1,5
(i) To A givan pétarrho emopuevac to 0Eeid10 Tov ivan Paciio.
Movaoec 1
(i) O nhextpoviakdg TOTOG TOL 0EE1dioL giva:
oo + °° 2—
2 e [0

Movaoeg 2
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2.2,

2.3.

a.  To éhac NaA Siictoron: NaA — Na' + A~
To 10v Na' dev avtidpd pe 1o vepd. Agov N mpocdikn tov NaA Sev
aAralel to pH tov dodvpatog Bydlovpe 10 cupmépacua 0Tt Kot To 16V
A" dev avtidpd pe to vepd. Emopévac to 0&0 HA sivar woyvpd.
Movaoeg 3

Aoyeio I | Aoyeio Il | Aoyeio III
HB HA HI'

Movaoeg 1
Azo v e€ovdetépmon towv 0EEwv TpokvTovy Taw dhata: NHyA, NH4B, NH,I
I'oo to NH4A:

NH4A - NHZ + A
To 10v A" dev avtidpa pe to vepd, yuati givon cvluyng fdomn Tov 16yvpov 0&éog
HA evé to NH; 1ovriCeton :

NH; + H,0 ——NH; + H;0"
Yymuotileton 6&wvo ddAvpa, eropévag to ddAvpa tov HA Bpioketan oto
doyeio I1.
I'la. o NH4B:
Movaoeg 2

NH,B —»NH; +B°
To.16vra B kor NH; owvt1dpodv pe to vepo:
NH; + H,0 —— NH; + H;0"

B+ H,0 == HB + OH

Movaodeg 2
Ioyver 6T1 K, (HB) =Ky(NH3) = 107 dpa Ky B) = K(NH), éto1 10 Sidhopa
7OV TPOKVTTEL €IVl 0VOETEPO ,eMOUEVMG TO dtdhvpa tov HB Ppicketon oto
doyeto L.

"o to NH4T:
NH, > NHj +T"

To 6vra I~ xon NHj avtidpovv pe to vepo:
NH; +H,0 & NH; + H;0"

'+ H,O &= HI' + OH’

Toyvet 6Tt K,(HI) < Ky(NH;) apa Ky(I7) > Ky(NH) ,étot 0 Stdhopa oo
TpoKVTTEL Elvan Paciko ,emopuévmg To didivpa tov HI™ Bpioketon oto doyeio I11.
Movaodeg 2

1 2 3
a. O C éyet sp vPpdikd tpoytakd, evid ot C kor C éyovv sp” vPpidikd

TPOYOKAL.
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Movaoec 1,5

B. i. CH;CH,0OH + 4Cl, + 6KOH — CHCl; + HCOOK + 5KCl +

5H,0

iii. = CH3C =CH + CuCl + NH3; — CH;3C = CCu + NH,Cl

iii. v CH,=CH TOADUEPIONOG , | _cpy ~CH -
CN CN

OEMA 3°

3.1.

3.2.

v

Movaoeg 3x1,5

H kopeopévn povoodeviic akkooin (A) éxet yeviké tomo C H,,,,OH, pe

Mr =14v +18 dpa:
C,H,,,OH+Na —C H,,, ONa+ %Hz

x mol Emol
2

m 8,8

N, @SS = XSS
Mr 14v+18 Ly
Vikx 2 V=

Ny =——=>7=

Y 2—.. 22~

2vvenmws 0 M. T. g evoong A eivan 0 C;H,,OH

O {nrodpuevol GuvtakTikoi TVOL Eiva:

Movaoeg 1

Movaoec 3

(l)H
CH,
B CH,—CH=0
CH,—CH—MgCI
r |
CH,
CH,—CH—CH,
A
Cl
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3.3.

CH;—CH—C=CH
E |
CH,
I
CH,
CH;—CH—COONa
© |
CH,
CH;—CH—COOH
A |
CH,
Movaoeg 8x2
. m 1,44
MrK(XpBOVU)\,le)V =72 apa nmp[&ovukmdw = E = 7 = 0,02 mol

Emeion etvon 1copopioxod to piypo €govpe 0,01 mol yio k@Be Evaon tov
netyparog. Xto popraxod tono C,HgO avtietoryovv dvo ardehides kot pio
Ketovn. Me ddiopa Tollens aveidpovv Lovo o1 aAdeboes, GOLEOVA e THV
avtidpaon:

C,H,CH'= O+ 2AgNO; +3NH, +H,0 - C;H,COONH, + 2Ag { +2NH,NO,

Amd Vv otoyelopetpia g avtidpaong Tapatnpovpe 6Tt 1 mol okdebiong
oymuorilel 2 mol xaromTpov Ag, omdTE AV 0TO piypa eiyope 600 aAdEHOES Oa
oymuorilovray durhdcio mol Ag oniadn 0,04 mol.

Ar,, 108

KO 0L KETOVT).

AMMG 1y, = =0,02mol, ondte oto peiypo Exovpe pio aAdHON

Movaoec 3
Me KMnO, o&wicpévov pe H,SO,, avtidpd povo n ordetion onote:
5C;H,CH =0+ 2KMnO, +3H,S0, —- 5C;H,COOH + 2MnSO, + K ,SO, +3H,0
5x mol 2x mol
nys =5x=0,01 ’
Mo, =C- V= 2x = 0,1 V} = V=0,04L Swidpatog KMnO,

Movaoeg 2
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OEMA 4°

4.1. [H;0"),y =

n H,0" _ 10_4mol
Var 0,1L

-10°M

pH =—log[H;0"], =3

Oya

4.2. 0.

Movaoeg 2
[H,0%],, 107°M
[HAly, M

=107°

Movaoec 2

Mycoon _ 40 _ 0,1 mol

Nycoon = M
Icoon

To HCOOH a1 to NaOH avtidpovv pe avaroyio mol 1:1
HCOOH + NaOH — HCOONa + H,O

xmol x mol

Ny,op =C-V=1M-0,025L =0,025mol NaOH
x=0,025mol

Ta 50mL 7ov drervparog HCOOH éyovv ovykévipoon C,
xmol . 0,025mol

Vicoon 0.05L — 0,05L
Apa to apykéd owkopo HCOOH éyet gyko

5M

>

n
— _ HCOOH _
( )= =

v. = Mncoonr _ 0,1mol _09L
G, 0.5M

Movaodeg 6
210 TEAOG TNG OYKOUETPNONG E£XOVUE OTO doyeio ddAvpa Ghotog
HCOONa.
HCOONa — HCOO™ + Na™
To16v Na" 8ev aviidpd pe 1o vepd, oe avtifeon pe 1o 10v HCOO™ :
HCOO™ +H,0 = HCOOH + OH"

Apa o TEMKO Stdivpa TG oykopétpnong o givon Pacukcd kot o
KatdAAniog deiktng eivon 1 avoro@Baieivn mov olAdlel ypdua ot
Paokr meployn:

Oavoropbaieivn pe pKs =9 dpa oe

pH<pK;-1=pH<9-1= pH <8 emxparei 10 ypopa mg 6&vng
nopong eved oe pH>pKs+1=pH>9+1=pH>10 emxparei o
APGROL NG PACIKIG HOPPTC.

Me mapopotlo tpomo deiyvoope 0Tt 0 GAAOG deikTng OAAALEL TO YpOUOL
TOV otV 01V TTEPLOYN Ko SV €ivarn 0 KATAAANAOC,
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Movaoeg 3
o va PBpovue mowo o0&y eivon acbevéstepo, Ba vmoAoyicovpe Ko
GLYKPIVOVUE TIC GTAOEPES LOVTIGHOV TV OV0 0EEMV:
, . , -4
H otabepd 1ovtiopod tov HCOOH Siveton Kayooop =10

Tnv otabepd 1ovticpov tov HA Ba v vroroyicovpe amd ta dedopéva
™mc 4.1.

HA + H,0 = H,0" + A~
Apyucd (M) 1
lovtiCovian (M) | —y +y +y
Icoppomia (M) 1-y y y

Enedny Oy = 1077 (s < 107 umopovue vo.  Bempnoovue
[HA]=1-y~IM
_[HO'[AT]_ ¥y 107
A 1-y 1
Apa Kay, <Kapyepop omote acBevéotepo etvar o o&H HA.
Movaoeg 5

=107°

Ymoroyilovpe taapyikd mol tov HA ko Ca(OH), :
ng, =C, -V, =1M-0,1L =10"' molHA
Ngaony, =C -V =1M-0,025L =0,025mol Ca(OH),

2HA+ Ca(OH), = CaA, + 2H,0

Apyucd (mol) 0,1 0,025
Meraforég (mol) -0,05 -0,025 +0,025
Tehucd (mol) 0,05 0 0,025

O1 ovykevipdoelg 6to TeAkd dthvpa Ba elvar:

[HA] = DA _ &M

VvV, 0,125
n
[CaA,]= CaA, _ O,OZSM
A 0,125

Movaoeg 2
To didhvpa A3 givon pvOuiotiko yiati tepiéyet to aobevég o&v HA ko

mv ovluyn Pdon A™, mov mpokHITEL OO THV O1ACTOCT TOL GAOTOG

CaA,

CaA, — Ca* +2A"
0,025 0,05
0,125 0,125

>

Movaodec2
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Emeion n ovykévrpwon tov 0€oc otV KatdoTtoon 1coppomiog va ivon
TePImOV 101 PE TV apyIKN GLYKEVIP®GT TOV 0EE0G, ONAadT

Cot = [HA]upms kot M ovykévipwon g cvluyodg Paong A~ omyv
KATAGTAGCT 160PpPOTiOG EIvol TEPITOL 161 HE TNV OPYIKY GLYKEVIPMON
™G PBdong, oniaon

C paonc= LA™ luppxo 10)0EL:

0,05

pH = pKa,, -l-logCi =6+ log 0,125 =pH=6
CHA 0,05
0,125

Movaoeg 3
* EvaAloaktikd pmopet va ABel avaivtikd (S100Tdcelg — 10VTIGHOG —
EMIOPOIOT] KOVOU 10VTOC) YWPig TNV TPpodmodeom 0Tt eivan puOuIoTIKO TO
Stivpa A3.
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